



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año I Núm. 32

Redacción, Administración y Talleres:
AVD. JOSE ANTONIO P. RIVERA,
Teléfono Redac. 1903 / Admón. 1905
Apartado 140
Suscripción
Capital, 2,50 mes
Fuera, 7,50 trimestre
Publicidad
Según tarifa
PAGO ANTICIPADO

LEÓN

Jueves, 17 diciembre de 1936

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

Actividad en el frente de Madrid

En el sector de Boadilla del Monte, el enemigo deja en nuestro poder 3 carros blindados, 2 auto-ambulancias, 2 cañones, abundante material y 82 muertos.

COMUNICADO OFICIAL

Se ha caracterizado la jornada de hoy por una menor actividad en la mayor parte de los frentes, reduciéndose aquella a ligeros tiroteos y fuego de cañón por ambas partes en el frente aragonés, y en los de Alava y Vizcaya, Burgos, Somosierra y Alto del León.

Se ha registrado una mayor actividad por nuestras fuerzas en el frente de Madrid, estableciéndose nuevas posiciones en el sector de Boadilla del Monte, donde nos apoderamos, como consecuencia del combate de ayer, de 3 camiones blindados, 2 auto-ambulancias, 2 cañones del 75, 70 muertas, en su mayoría franceses y rusos y 2 cajas de caretas contra gases.

En el sector de Sigüenza, nuestra caballería ha efectuado un reconocimiento sin novedad.

En los restantes frentes y sectores sin novedad.

Continúa la situación de conjunto sin modificación.

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte. Quinta, Sexta, Octava Divisiones y División de Soria: Sin novedades dignas de mención. Séptima División: En el sector de Madrid continuaron las operaciones en Boadilla del Monte, ocupando las posiciones que el enemigo defendía en aquella zona con una importante partida de la llamada brigada internacional, que se vió nuevamente derrotada, dejando en nuestro poder 3 ametralladoras, 5 fusiles ametralladoras, 3 carros blindados, 2 auto-ambulancias, 2 cañones del 75 y 82 muertos, casi en su totalidad rusos y franceses, 2 cajas de caretas contra gases y algunos prisioneros, quedando en este frente rectificadas las líneas en la forma proyectada.

Ejército del Sur. En Andalucía se conocen detalles de uno de los sectores que no figuraban en el parte de ayer, ocupándose al enemigo en el Cerro del Aguila un cañón de 87, una ametralladora, numerosos fusiles, 20.000 cartuchos, 40 muertos y bastantes prisioneros.

Bilbao, deprimido

Los últimos ataques de los milicianos marxistas y separatistas vascos ha producido en la población de Bilbao una gran depresión, pues en dicho ataque, que las tropas nacionales hicieron fracasar, sufrieron los milicianos 2.000 bajas: 700 muertos y 1.300 heridos. No se han facilitado por las autoridades vascas los nombres de los muertos y heridos y esto ha producido hondo malestar, malestar que se tradujo en una manifestación de mujeres, madres y familiares de los milicianos. Los agentes disolvieron con crueldad esta manifestación y desde aquel momento se persigue con el máximo rigor todo intento de manifestación. La gente se limita a manifestarse en voz baja.

Las columnas que sufrieron mayor número de bajas son las de Larrañaga, Rusia y Perezagua. Los heridos se consideran engañados por sus jefes y hacen claras manifestaciones de su indignación y

dicen que prefieren ser fusilados antes de volver al frente.

El batallón Perezagua es del que más se quejan por haber sufrido el mayor número de bajas.

Se confirman las noticias según las cuales se agridan por momentos las diferencias de los gobiernos de Santander y Bilbao; aquel se niega a mandar mantequilla y otros productos alimenticios. El ambiente general es propicio a la paz.

El gobierno de Aguirre está en relación constante con los tres delegados impuestos por Rusia: un consul, un secretario político y un secretario de guerra.

Madrinas de guerra

Por ser patriótica y conveniente la nobilísima institución de las madrinas de guerra y para organizar debidamente lo que se estima un importante servicio se ordena lo siguiente.

La publicación en la prensa de las solicitudes que hacen los militares de madrinas de

guerra, habrán de limitarse a exponer el nombre, el empleo y unidad militar a que pertenecen, sin expresar en forma alguna la pequeña unidad, tal como compañía o sección en que estén destinados, ni tampoco el lugar donde prestan tan servicio.

Las madrinas de guerra, remitirán las cartas u objetos consignados al nombre y empleo y como lugar de destino la ciudad en donde resida, la oficina de mando del cuerpo a que pertenezca su ahijado. Por ejemplo: Soldado Anto-

VIGILAD TODOS el espionaje enemigo, y detenid y denunciad a los traidores.

nio Martínez Castellanos, del Regimiento de Infantería de la Victoria número 28, Salamanca, solicita madrina de guerra y la madrina de guerra se dirigirá a su ahijado por esas señas.

Los jefes de cuerpos y milicia: darán las instrucciones oportunas para el mejor cumplimiento de este aviso, ordenando a su vez a sus subordinados; que en las cartas que escriban a sus madrinas, no expresen la pequeña unidad táctica a que pertenecen los interesados ni el lugar donde se hallan al escribir la carta, siendo misión de los cuerpos hacer que estas lleguen a sus destinatarios.

Los rojos establecen depósitos de municiones en la zona neutral de Madrid

Dos nuevos casos que demuestran como los rojos han violado la zona de protección concedida generosamente por el general Franco para la protección civil: en la calle de Abascal, esquina a la de Miguel Angel hay un parque de efectos de guerra y en la de Serrano, número 133 o 135 un depósito de municiones.

255 personas fusiladas por los rojos

Un guardia de asalto que consiguió pasarse a nuestras filas y que prestó servicios en Madrid nos ha contado entre

otros hechos vandálicos cometidos en Madrid uno que muestra hasta que extremo llega la barbarie comunista. A mediados de agosto llegaron a Madrid, procedentes de Jaén, 225 detenidos, entre ellos el Obispo y una hermana suya, que quiso correr la misma suerte que su hermano; la mayoría de los conducidos eran labradores y todos gentes de orden que eran custodiados por guardia civil. Con el fin de proteger a estos prisioneros bajó a la estación del Mediodía una sección de fuerzas de asalto, entre ellas nuestro comunicante.

Los milicianos rojos invadieron la estación con la intención de hacerse cargo de los detenidos; el jefe de las fuerzas de asalto quiso vencerles para que depusieran su actitud y entonces apareció el jefe de las milicias y emplazó y dijo que si no abandonaban inmediatamente el tren, los guardias de escolta morirían también. El jefe de las fuerzas de asalto se puso telefónicamente al habla con la Dirección General de Seguridad, pero nada consiguió; entonces habló con el ministro de la Gobernación, general Pozas, el cual contestó de la siguiente manera: Del mal el menos, que se salven los guardias civiles y perezcan todos los demás.

Desde este momento los milicianos se hicieron cargo del tren, cuyos ocupantes se dieron cuenta de las intenciones de los rojos.

Volvieron el tren hasta Vallecas, donde dieron orden de que parase; los milicianos, a empujones y puntapiés, tirando de los pelos a los ocupantes, les obligaron a bajar y cuando estaban en tierra fueron rodeados, no solo por los milicianos sino por mucha gente que había acudido de Vallecas. Las mujeres de aquella barriada fueron las primeras en insultar y golpear a los prisioneros y a pocos metros de la vía, en una hondonada que hay fueron fusiladas 225 personas entre los insultos y risas de aquella gente. La hermana del obispo de Jaén, fué muerta por una miliciana de Vallecas

En el frente de Mondragón los rojos sufrieron 3.400 bajas. Se ha confirmado plena-

mente que en el frente de Mondragón las bajas sufridas por los rojos separatistas pasan de 3.400, lo que ha producido una desmoralización tal que los milicianos se niegan a permanecer en el frente. La desmoralización es absoluta. Casi todas las fuerzas eran milicianos, pues el número de soldados era muy pequeño.

Un barco soviético envuelto en llamas

Un telegrama de la agencia Havas dice se ha recogido un radio en el que se comunica que un barco soviético se hallaba envuelto en llamas en alta mar y que a su lado se encuentra un barco nacional español.

Los comunistas quieren asaltar la Generalidad

Radio Moscú afirma que ha aparecido ayer 16, en la prensa de Barcelona, una carta del camarada Comorera fecha 24 de noviembre y dirigida en nombre de la U. G. T. a la C. N. T. en la que se declara la urgente necesidad de la agrupación de ambas organizaciones, para despojar al gobierno separatista republicano y hacer pasar a sus manos el poder. Comorera, llama a los separatistas primos hermanos de los fascistas, pues no hay quien se explique que en los momentos actuales en que más se precisa la unión, comiencen ellos su separatismo criminal.

La agencia Fabra afirma que Comorera ha sido objeto de un atentado en Granollers.

La intervención soviética en la revolución china

La prensa alemana, al comentar los últimos acontecimientos en China, dice que es evidente que Rusia sigue lanzando sus propagandas y sus hombres a oriente lo mismo que a occidente. El general Chan-Su-Lieng, ha manifestado claramente su alianza con los soviets. Se aprecia la actividad comunista contra el Japón.

Roma. — *Le Giornale di Italia* publica hoy la siguiente información sensacional. Hoy se ha demostrado con todo género de detalles como la Sociedad de las Naciones está en monos de elementos afectos a la U. R. S. S. Cita en

Del Movimiento Nacional

primer término a Litvinoff, uno de los de los presidentes, n Rosenberg, el conocido embajador en España, vicepresidente de dicha entidad y a otros muchos personajes afectos todos a Rusia, verdaderas células comunistas que se han infiltrado en todas las secciones de la Liga ocupando cargos de presidencias, secretarías, miembros consultivos y demás puestos en que ellos puedan controlar la vida de la Liga.

Bayona.—Una comisión de la F. A. I. no ha sido recibida por el consejo soviético que ha manifestado no necesita instrucciones ni consejos de nadie.

Moscú.—Han sido sorprendidos por las fuerzas navales acionales 17 barcos soviéticos.

Barcelona.—En los alrededores de Valvidriera 50 voluntarios extranjeros han sido fusilados por negarse a ir al frente.

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha sido sometido a discusión la proposición de reconocimiento del imperio Italo-etiope.

Lille.—Las consecuencias de la huelga metalúrgica han sido diez millones menos de jornales pagados a los obreros. Estos y los comerciantes las primeras víctimas de este desastre.

Roma.—El consejo de ministros acaba de decidir la institución de la semana de 40 horas en todas las ramas de la industria. Esta medida no supondrá ningún cambio esencial, ya que desde hace años está establecida en Italia.

El pánico en Barcelona ante un posible bombardeo

Según la emisora de la C. N. T.-F. A. I. de Madrid, a las 12 de la noche de ayer, las sirenas de Barcelona, anunciaron la presencia de aviones nacionalistas, refu-

La población de Bilbao, está muy deprimida, después del fracasado ataque en el que han sufrido 2.000 bajas.—Los rojos de Madrid, fusilaron 225 personas.

giándose la población en los sótanos y permaneciendo la ciudad a oscuras durante más de una hora. Añadía que los aviones no comparecieron y se trataba de una falsa alarma.

Pilotos franceses para los rojos de España

Comunica Radio Milán que un enviado del gobierno de Valencia ha salido para Francia con el propósito de reclutar aviadores, depositando previamente el dinero necesario en un Banco francés.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros inglés, Eden, ha dado cuenta del resultado de las contestaciones al proyecto de neutralidad y mediación en España, presentado por Francia e Inglaterra. Hizo resaltar lo distantes de las repuestas de la U. R. S. S., afirmativa, la de Alemania e Italia, altamente escépticas y la de Portugal, rotundamente negativa. Todas las potencias consultadas son favorables a que se mantenga el pacto de no intervención, pero sus opi-

tervenir en los sucesos de España.

Este comentario es considerado como altamente significativo, máxime teniendo en cuenta que se anunció que la iniciativa franco-británica había sido adoptada con el apoyo del Vaticano, cuando la verdad es que éste considera que las fuerzas rojas tratan de instituir un régimen apoyado en el ateísmo.

La sublevación china

Tokio.—Como consecuencia de sublevación del gene-

tinúa diciendo que tanto el parlamento catalán como el establecido recientemente en Valencia, son organismos inútiles y parasitarios. Agrega que los parlamentarios no hacen más que cobrar las dietas y hablar sin finalidad práctica. Pedimos, termina diciendo, que las organizaciones obreras revolucionarias, exijan la disolución del parlamento, con el objeto de mandar al frente a todos los diputados, inútiles en la retaguardia; hay que mandarlos a combatir en un batallón correccional.

Carta de un desengañado

Paris.—L'Echo de Paris, publica una crónica de su enviado especial en España, en la cual, cuenta la forma ignominiosa en que los dirigentes marxistas españoles engañan a los voluntarios extranjeros. El citado periodista dice, que entre los documentos de un voluntario francés, cuyo cadáver fué recogido en el sector de la Casa de Campo de Madrid, figura una carta de dicho voluntario a su madre, diciendo que la guerra en España era una cosa mucho más seria de lo que se pintaba en Francia los reclutadores; añade que había venido engañado a Madrid, donde diariamente se cometen gran cantidad de crímenes.

Añade que no obstante las promesas que le había hecho no cobraba y comía muy poco, sintiéndose doblemente engañado en la capital de España, que es un verdadero infierno.

Los rojos en Asturias

Oviedo.—Las últimas intentonas de los rojos asturianos, fracasaron igual que las anteriores. Para sus últimas actividades, recibieron refuerzos de milicianos montañeses y separatistas vascos. Todos unidos pretendieron una acción contra las comunicaciones de la capital asturiana y un ataque en el sector del Escamplero, pero en ambos lugares fueron derrotados, viéndose obligados a huir, dejando numerosas bajas y material. Los pocos tanques y carros blindados que poseen, ya no se acercan a nuestras líneas, pues temen a nuestros cañones.

Una Patria: ESPAÑA Un Caudillo: FRANCO

¿Guerra civil en Francia?

Una emisora alemana ha oído una alocución de otra rusa a los comunistas franceses, advirtiéndoles que deben estar preparados para la guerra civil que es ya inminente en Francia.

La inútil Sociedad de Naciones

Ginebra.—Ha quedado claramente patentizada la falta de interés en la cuestión relativa a la reforma de Sociedad de las Naciones. Esta afirmación puede hacerse después de la reunión que el lunes celebró el Consejo, que había sido convocado principalmente para tratar de tal asunto y estudiar la modificación, para lo cual fué nombrada una comisión de 14 miembros, representantes de otras tantas naciones. La modificación se creyó conveniente en vista del fracaso de la Sociedad de Naciones, puesto de manifiesto con ocasión del conflicto italo-etiope. Casi todas las naciones comprendidas en la Liga han sometido sus proposiciones.

No quieren riesgos

Paris.—El corresponsal de un periódico de París en Londres dice que mientras en París los comunistas dicen que hay que enviar voluntarios a España los representantes de Francia y Gran Bretaña en el comité de neutralidad han anunciado al gobierno de la U. R. S. S. que no están dispuestos a correr el riesgo de verse envueltos en una gran guerra europea.

niones difieren en cuanto a una posible mediación, en España.

Habló después de la crítica situación de China y dijo que los informes recibidos son muy confusos sin embargo existe la impresión de que el gobierno central va dominando la sublevación desencadenada por la Unión Soviética.

Mensaje del nuevo rey

Londres.—Se leyó en la Cámara de los Lores, el mensaje del nuevo Monarca. Hace ver su agradecimiento a todos, al que se une su mujer; afirma también su firme decisión de defender energicamente las libertades del pueblo inglés y que laborará incansable por el bienestar de la nación. Terminó invocando la decisión de Dios Todopoderoso sobre su reino y sus súbditos.

Comentario significativo

Roma.—El *Observatore Romano* ha publicado un artículo consagrado a la iniciativa franco-inglesa de mediación a la guerra española. Afirma que la iniciativa franco-británica merece elogio, pero que no hay que olvidar el carácter anti-religioso de uno de los beligerantes. Después de una serie de atinadas observaciones termina diciendo que de nada serviría la terminación de la guerra armada si había de continuar la lucha anti-religiosa, estimando que aún no ha llegado el momento de in-

tervenir en los sucesos de España.

Las autoridades políticas de Pekin afirman que parece que ciertas autoridades chinas están dispuestas a seguir esta política del general sublevado.

Observadores japoneses afirman que esta revuelta había sido preparada ya hace tiempo y ha sido precipitada por la firma del pacto germano-nipón.

Otros que lo confirman

San Juan de Luz.—El malestar en Barcelona ha aumentado enormemente; las querrelas entre los dirigentes de los diversos bandos políticos, en un principio apagadas por la tiranía comunista rusa, que ha fracasado y en la actualidad las discordias entre ellos llegan a su grado máximo.

Piden la disolución de «su» Parlamento

Toulouse.—El periódico que posee Arquer, en Barcelona, pide que todos los diputados pertenecientes a los partidos del Frente popular, vayan al frente de batalla a luchar, que es donde más eficazmente pueden defender los principios que dicen sustentar. Con-

AGUSTIN REVUELTA MARTIN
Procurador de los Tribunales
Titulado en 1922
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigmenio Bustamante). Telf. 1267.
LEON (69)
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.
Subdirector de Seguros en todos los ramos

Chocolates MILLAN
Son los mejores
(52) Pedirlos en todos los establecimientos

Hotel Regina
60 habitaciones con agua y teléfono.
Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEON. (8)

VIDRIERAS ARTISTICAS
DE TODOS LOS ESTILOS,
Fábrica de espejos.-Cristalería en general
Basurto Miyar González, S. A.
Teléfono 1928 VILLA FRANCA, 4 LEON (49)

LA GAFA DE ORO
LENTES — GAFAS — FOTOGRAFIA
ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (6)

MUEBLES EN GENERAL
TAPICERIAS
DECORACIONES
TELAS
Casa Gago LEON (10)

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León
EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS
(17) Plaza de Santo Domingo,

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 1621
Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 4 LEON (34) Teléfono 17

TEODORO LEON
ESPECIALISTA
Partos y enfermedades de la mujer
Operaciones en domicilio y en Sanatorio.
Consulta de 10 a 2.
Tarde, especial, previo aviso.
Teléfono 1458. Ordoño II, 20, pral.

BAZAR TOMÉ
Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (1)

LAMOTHE
C O N A C E L M E J O R

EDITORIAL

Nieve en los frentes

Allá por los frentes las recias botas de campaña de nuestros hermanos combatientes harán crujir amorosamente la gracia de esta nieve pura, que tiene la bella virtud de transformar el paisaje con su investidura tierna e infantil.

Desde los altos picos, el centinela ha de llenarse el pecho de suave gozo, cuando la blanca mañana le traiga la dulce visión de este retablo de la Navidad: Porque los copos pondrán sobre los bosquecillos desnudos sus arabescos de armiño, y fulgirá los hielos sobre las agüas de los manantiales.

Mas, allá... sobre las lejanías de los pueblos cautivos, este ruido manso de la nieve será como un lenitivo piadoso para la amarga espera de la liberación.

Pero cuando se llegue la noche, no se encenderán los leños para la alegre cena sobre el lar montañés, porque, desde la fría penumbra de las estancias, se sentirán los pisotones de las hordas marxistas profanando la nieve del Cielo.

¡Cómo me acuerdo de Pereda en estas horas! Pero ya volverá el invierno de Góngora; y los bellos cuentos de Andersen, para la gloria y bienaventuranza de la Patria. ¡No! No podrán arrebatarnos los rojos marxistas la sencilla gracia del invierno cristiano, con sus viejos santuarios, los azules milagros de la leyenda nórdica, y el encanto de égloga de los pastores adolescentes.

Porque el abuelo ha de volver a ser Patriarca, y las lumbres de Diciembre alegrarán las pupilas de los infantes rubios.

Y así cuando, en las noches de celliscas y rondar de lobos, se rece por los navegantes y por los caminantes como en la vieja tradición familiar, nos acordaremos también de los hermanos del frente, para que no se pierdan entre los vendavales azotadores de marxismo, y no se claren en sus carnes las sanguinarias y voraces dentelladas de los negros lobos de la anti-Patria.

León, diciembre de 1936.

(Servicio de Prensa de F. E.)

"El Grano de Oro"

CAMISERIA
GENEROS DE PUNTO

Ordoño II, 2

LEON (27)

Del frente de Oseja

Una noche de patrulla

Pasamos unos días de verdadero invierno. El agua cae pertinaz, y el frío deja sentir el agudo filo de su heada cuchilla con la intensidad propia de la estación. Arriba, en las cumbres de los montes, la nieve cae también, aunque no de una manera copiosa. La niebla envuelve con sus espesos vellones casi de una manera constante y absoluta la comarca.

En medio de la oscuridad de la noche divisanse las luces de la central del Zarambral, que en el valle de este nombre rasgan el velo de las tinieblas para que los falangistas allí destacados puedan hacer una vigilancia perfecta. Aquí en el pueblo, quietud.

De cuando en cuando el ladrillo de algún perro rasga el monótono silencio, y otras veces el estampido infernal de alguna bomba, o la voz enérgica de algún centinela que da el alto, nos dicen que vivimos en época de guerra, y ella (la guerra) nos sugiere al propio tiempo un sinfín de consideraciones que nos traen a la mente, y de una manera atropellada, infinidad de re-

cuertos. Leemos en algún periódico «atrasado» noticias e informaciones pasadas y al poco tiempo salimos a hacer nuestro servicio de patrulla; llegamos por la carretera a la parte alta del pueblo y el centinela, con voz clara y tajante, al mismo tiempo que sentimos el ruido producido por el movimiento del cerrojo de su fusil, nos dice: ¡Alto! ¿quién vive?

Damos la contraseña. pasamos, nos cercioramos de que el servicio se hace con escrupulosidad, y regresamos.

Allá al fondo, en Covarcil, se divisan las luces que iluminan la entrada de los Veyos; más acá, en el fortín de Rivota, nuestros hombres vigilan.

Los gallos empiezan ya a cantar alborozados la venida del nuevo día; en el cuartel las banderas nacional y de Falange flamean al viento estrechamente unidas y alguna que otra vez suenan como si mutuamente se dieran fraternales besos. Los muchachos de Falange francos de servicio duermen el dulce sueño de la mañana y el agua continúa cayendo pertinaz.

DIóGENES GONZALEZ

Destacamento de Oseja de Sajambre, 8-12-36.

De Sahagún

El jefe de milicias revista las J. O. N-S

Como estaba anunciado llegó a Sahagún el jefe provincial de milicias, D. Sergio M. Mantecón.

En la carretera a Valencia, y como a un kilómetro de distancia de la población, le esperaban en correcta formación las milicias de primera línea de F. E. de Sahagún y de los pueblos de este partido judicial y la centuria de voluntarios recientemente afiliados que aquí reciben instrucción. También formaban los afiliados de segunda línea de Sahagún y los flechas.

Fué saludado a su llegada por los jefes locales, camaradas Pérez, Docio, los delegados de servicios y el jefe de P. y P. de Grajal, camarada Ponce. Pasó detenida revista a todas las milicias. Ordenó el desfile, que presenció desde sitio conveniente, resultando perfectamente marcial y correcto, y ya, en la Plaza Mayor, desde uno de los balcones del Ayuntamiento, dirigió a los muchachos falangistas y al pueblo todo, allí congregado, una vibrante y conmovedora alocución. Todos los corazones latían aceleradamente a impulsos del entusiasmo y emociones que difunde con sus palabras, porque él es el primero que lo siente y manifiesta con honda intensidad.

Termina el acto cantando el himno de Falange.

Seguidamente se dirigió la comitiva acompañada ahora por el alcalde de esta ciudad, juez de Instrucción y el comandante de la Guardia civil, al cuartel de Falange, donde visitó los comedores y dormitorios que se han dispuesto para los voluntarios que aquí reciben instrucción. Pudo observar también lo bien que funcionan los servicios de rancho y asistencia, dirigidos por la jefe local Srta. Goya Marcos y la secretaria, Srta. Solita Tocino, secundadas por señoritas de F. E., que, con celo y orden admirables, llevan tan penosa labor. Pero esta obra anónima y abnegada que realiza la Sección femenina la comentaremos aparte, por no alargar esta reseña.

Nuestro jefe provincial de milicias se mostró honda y sinceramente complacido de la revista, así como de su visita al cuartel de Falange, por lo que efusivamente felicitó a los jefes locales.

A las cuatro de la tarde marchó a Valencia de Don Juan.

Francisco M. Alonso
ALCOHOLES VINOS
AGUARDIENTES
Padre Isla, 6

Teléfono 1751. (44) LEÓN

CASA TOME
Ultramarinos finos

Especialidad en
EMBUTIDOS y JAMONES
del Bierzo

Licores de todas clases
Padre Isla, 20.-Teléfono 1111
(63)

EN EL SECTOR DE LILLO

LOS COMBATIENTES PIDEN ROPA DE ABRIGO

Personajes: Reparto

Terminemos el reparto en este escenario de la guerra que es el sector de Lillo.

El páter (el capellán castrense voluntario de todos los innumerables frentes de guerra en España). Aquí ya le conoce el lector por sus escritos vibrantes, cortados, falangísticos. Es el Padre Yárritu, nuestro colaborador asiduo. ¡Y qué contrasta su estilo, su pluma, su actuación bélica con su cara apacible, de color pálido, delgada, en que unas gafas montadas en negro hacen más mística, más conventual la figura del joven redentorista, con más aspecto de novicio que muchos de los que todavía no cantaron misa. No le creí tan joven.

Añádidle el traje de paisano, con gabardina clara bordada en el cuello una cruz y el gorro falangista con otra cruz. Y las madreñas indispensables. Y ahí tenéis al P. Yárritu, personaje importante de Lillo, máxime si recuerda o repasa bien la profecía de Isaías para sus pláticas.

El jefe de Falange.—Indispensable en los escenarios de guerra actuales. Y aquí está. Y por cierto en personaje que yo llamaría *quinteriano*. Pablo Garrido, coyantino, bajo, fino, porte distinguido, con un aire un poco tímido y un mucho de hijo de buena casa, es también un contraste entre su tipo y su labor. Más que de jefe de estos modernos guerrilleros revolucionarios de un ideal que se llaman falangistas, parece estaría en su puesto en una butaca de un círculo con la boquilla humeante en los labios, con la cortesía de muchachito bien educado, o de visita en casa de la Presidenta del Ropero Tal o del Comedor Cual, donde alegres mocitas casaderas esperasen su llegada para organizar la tómbola benéfica o el festival a favor de los soldaditos.

—Aquí, Pablito, puede colocar estas papeletas en el Casino...

Y, sin embargo, ¡misterios de esta raza de fibra y nervio, de espíritu y empuje que vió los Concilios de Coyanza dictar leyes justísimas y sociales! ahí le tenéis de jefe de guerrilleros, entre riscos, él de tierra llana, a tiros, si llega el caso, con capote de monte y... ¡con madreñas!... ¡Salve, Coyanza!

Los alféreces. Cada capitán tiene tres. Le corresponden a Alvarez Crespo tres muchachos de la capital: Lázaro (Ignacio), Publio Suárez y Guerra. Y nos corresponden a nosotros en la ascensión a la «Peña de la Cruz» los dos más fuertes, porque Guerra se ha quedado abajo, quizá para terminar con ese pacífico ensueño que parece llevar en su imaginación desde que nació.

Lázaro, fuertachón, enorme con su mono y su cazadora de punto, trepa como si anduviese por Ordoño II. Lo mismo le da ir a Vegacervera que a los luceros.

El cronista, Arfiro, nuestro administrador, que se ha metido ahora en los peores dibujos de su vida, y Ribalta, el sobriño, *administrativo* también de PROA, apenas podemos seguirle. Sólo Moro Cirujeda, el joven médico de Falange, titular de Lillo, yergue su figura delgadita tras la masa imponente de Lázaro.

Moro Cirujeda nos va diciendo.—Aquí hay enterrados diez rojos que nos atacaron... Aquí enterraron otro con fajín de general... Aquí...

Toda la montaña son episodios que nos refiere también Publio, a quien no me atrevo a llamar buenazo, a pesar de sus pantorrillas de *pepona*, indicio de un buen temperamento, porque quiere pasar por hombre de mundo. ¡Quédate, Publio, con lo de *buen chico*, que para lo otro ya tienes bien cerca quien te puede enseñar Gramáticas de colores!

Y entre bromas y... resbalones, con el médico alférez de complemento D. Alfonso Castañón, joven y colorado como un tudesco, también en nuestra compañía, bajamos para unirnos al tripudo y jovial Juan Peralta y al compañero Manolo Alvarez Cosmén, ambos de PROA, que se han dedicado a otro sector y a los chicos de Falange.

En el hospitalillo de ésta, muy mono y alegre, me encuentro con el Padre Yárritu y con la Purísima abandonada por los rojos, de que tan lindamente nos habló.

Y en las calles, encuentros con los soldados que manta y fusil al hombro y un saco de paja algunos se disponen a trepar entre nieve, mientras los trancos de servicio juegan al peligroso pasatiempo de un noviazgo que puede terminar en serio.

Los humos del rancho suben al cielo en la carretera. Y tanto los rancheros, como los falangistas, como los que suben al monte, como los que pasean nos hacen estas advertencias: —Decomida, estamos muy bien; de lo único que se anda mal es de monos y de ropas de abrigo.

Al bajar el telón sobre estas escenas de un frente montañés de guerra, ya sabes, lector, lo que desean los principales personajes del teatro guerrero: no aplausos únicamente. Ropa de abrigo; ropa... calor. No tienen algunos para mudarse.

Y algo más agradecerían también.

LAMPARILLA

☛ Café Bar Restaurant **CENTRAL** ☚
El más selecto ♦ El mejor café ☛

Chocolates

"LA INDUSTRIAL LEONESA"

Teléfono 1128

(50)

LEON

Notas de Actualidad

MERCADOS

De Sahagún

El mercado del día 12 tuvo cara de pocos amigos, pues amaneció nevando con frío bastante intenso y la concurrencia no fué mucha, aunque hubo animación de compradores de ganado vacuno.

Los cereales estuvieron paralizados, haciéndose algunas operaciones en cebada a 11,50 pesetas fanega.

Las patatas, sin variación, a 2,25 pesetas arroba.

Los huevos, a 13 reales docena, y las aves, a precios muy variados, anduvieron escasos, lo que explica las cotizaciones altas a que llegaron.

El ganado de cerda continuó mejorando, pues ganó otra peseta, vendiéndose a 24 pesetas arroba.

De La Bañeza

Sentimos no poder dar información de este importante mercado, por no haberla recibido aún.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915
Especialidad en pescados finos
Mariscos y escabeches.
Importación directa
de los principales puertos. (62)

Para el hospital de F. E. de León

D. Rafael Seco, de León, 5 pesetas; Fructuoso Ordás, 7; Casa Benavides, dos botellas de Jerez; Casa del Bacalao, ocho botes de conserva; Balbino Mantecón, 2 pesetas.

Casa Gago, de León, dos botellas de Jerez, tres latas de pastas, cuatro libras de chocolate y medio kilo de bizcochos; varios donantes, 16 pesetas; Laureano Cornejo, de Benavides, diez cajas de mantecadas y dos botellas de Jerez; Victoria Pastor, de León, 65 pesetas; Pedro Llamas del Corral, una lotería, un lechazo y 71 paquetes de 0,70; Aurora Lozano, una mesa de noche; Pedro Seoánez, de La Bañeza, tres docenas de huevos.

Restaurante Fernando

Ramón y Cajal, 9 (72)
(al lado del Teatro Alfageme)

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(11)

LEÓN

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos
AVENIDA DEL PADRE ISLA (6)

De la Cruz Roja de León

Cumplimentando órdenes de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja en Burgos, se dispone lo siguiente:

Quedan anulados todos los carnets expedidos por el antiguo Comité Central de la Cruz Roja y que se habían interesado por el provincial a petición de los interesados, los que se hallaban firmados por el Secretario.

Para obtener nuevo carnet sólo es necesario presentar dos fotografías en las oficinas de la Cruz Roja, establecidas en el Hospital instalado en la Beneficencia municipal, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete todos los días laborables, debiendo entregar tres pesetas los que ya tengan carnet antiguo y cinco los que lo soliciten por primera vez, y llenar una nota que se les entregará.

Todos los poseedores de carnet antiguo y que se anula por esta disposición, lo entregarán lo antes posible y siempre en un plazo que no exceda de diez días, en la indicada oficina, suscribiendo el nuevo quien lo desee.

Se llama la atención del noble pueblo leonés para que se suscriba a esta benéfica institución, bien obteniendo el carnet o abonando la cuota mensual de una peseta o lo que deseen, para poder atender a los muchos gastos que tiene.

Doctor F. ACEVEDO

Médico del Hospital
Consulta de Medicina interna
RAYOS X
Padre Isla, 2.-Teléfono 1156
LEÓN (41)

De Castrillo de la Valduerna

Donativos para el Ejército y Milicias de los vecinos del Ayuntamiento de Castrillo de la Valduerna, en especie y en metálico:

Primera entrega: 1.200 kilogramos de alubias, 3 jamones, 1 pollo, 1 conejo, 10 kilogramos de tocino y 2 de chorizos.

Segunda entrega: 17 mantas, 93 jerseys y 400 pesetas. ¡Que siga... el avance!

VICTORIA D. PASTOR

Matrona Municipal y Seguro Maternidad
Hospedaje embarazadas
Unésimo Redondo, 27.
Teléfono 1152. (51)

Administración de Rentas públicas

De interés para los propietarios de omnibus, camiones y fábricas de energía eléctrica para alumbrado público y particular

Sin perjuicio de las notificaciones personales que se efectúan, se recuerda a los propietarios de omnibus, camiones y fábricas de energía eléctrica para alumbrado público y particular, la obligación que tienen de solicitar durante la primera quincena de enero próximo, en instancia dirigida al Delegado de Hacienda, reintegrada con póliga de octava clase y un sello del Paro obrero, los respectivos conciertos para el año de 1937, por transporte de viajeros, mercancías propias o ajenas y diez y siete por ciento.

Cuantas dudas tuvieren los requeridos les serán aclaradas en esta oficina.

Caso de no cumplir con dicha obligación en el plazo señalado, se practicarán las liquidaciones mediante expedientes de defraudación.

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta Precios económicos
CID, 3 Teléf. 1013 LEÓN (35)

Del "Boletín oficial" de la provincia

Sumario del Boletín Oficial de la provincia de León, correspondiente al día 15 del actual:

Gobierno del Estado.—Decreto número 92, dando normas para la concesión de pensión extraordinaria a las familias de los generales, jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército e Institutos Armados.

Decreto número 93, declarando cesantes, sin formación de expediente, a todos los funcionarios que se hallen fuera de su residencia, en territorio liberado, sin la debida autorización.

Presidencia de la Junta Técnica del Estado.—Normas a las que habrán de sujetarse las entidades bancarias, para la presentación y estampillado de billetes.

Gobierno General.—Circular recordando a las autoridades dependientes del Gobierno General que no deben tramitar los escritos que no vayan debidamente reintegrados.

Fernando A. Balbuena - Peraira

Clinica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1812 (25) LEÓN

Multas a industriales

Le fué impuesta una multa de 100 pesetas al industrial de Ultramarinos Francisco Fernández, que tiene su establecimiento en Sierra Pambley, núm. 16, por vender la harina a precio superior al corriente.

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. (19)

Notas de la Alcaldía Del Gobierno civil

El Aguinaldo del Combatiente

Varias señoras de esta localidad, distribuidas por parroquias y colaborando con ellas distinguidas y simpáticas señoritas, han realizado la patriótica labor de recaudar fondos con destino al Aguinaldo del Combatiente.

Merece hacerse resaltar su obra benéfica, no exenta de molestias y cuyo resultado supera por la recaudación (independiente de la suscripción abierta en la Depositaria de este Ayuntamiento, cuya cuantía hasta la fecha es más que satisfactoria) límites no conocidos en que todos los vecinos, sin distinción de clases, con verdadero altruismo han ofrecido su óbolo a nuestros queridos soldados y milicias que luchan por la santa obra de regeneración patriótica.

El alcalde felicita entusiastamente a todos los que contribuyeron con sus aportaciones, para que sirva de estímulo, recuerdo y cariño en estos días de íntima tradición y que sepan que la retaguardia no les olvida, estando dispuestos a los mayores sacrificios en honor a su abnegada y heroica actuación.

Lo recaudado por las señoras y señoritas citadas y entregado el día 15, es lo siguiente en las parroquias respectivas:

San Marcelo, 4.178,10 pesetas; San Juan de Regla y filial, 803,50; Barrio de la Vega y Estación del Norte, 235; San Martín, 622,35; Mercado y filial, 409; Santa Marina, 485; San Juan de Renueva, 1.713. Total 8.445,95 pesetas.

A los dueños de cuadras

El alcalde ha publicado un bando, en que ordena:

Que los propietarios de locales destinados a encerraderos, posadas y caballerizas para alojar animales, tanto en época de ferias como fuera de ellas, deberán presentar en la Alcaldía una instancia en la que conste el emplazamiento del local y su destino.

La Inspección Municipal Veterinaria girará una visita para comprobar si el local reúne condiciones, y si el informe que emita es favorable, la Alcaldía concederá la oportuna autorización.

Queda prohibido utilizar para los fines indicados locales que no hayan sido objeto de la correspondiente autorización.

Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis
Padre Isla, 8, segundo.
Consulta de 10 a 2
y de 5 a 7. (56)

COMED PLATANOS

«LA CUBANA»
SON LOS MEJORES
FRUTAS FINAS
Pérez Galdós, 10
Teléfono 1837. (48)

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324
Servicio por menú y a la carta.
Habitaciones con todo confort. (7)

Viveros de Arboles Frutales

JOSÉ SEOANEZ - La Bañeza (León)
La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza
que debemos obedecer.
A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)

Donativos

Los maestros, niños y niñas de las escuelas de Santa Marina del Rey, han entregado, con destino a la suscripción para el Avión «León», la cantidad de 50 pesetas.

El maestro y niños de la escuela de Sardonado, 7 pesetas para el mismo fin.

El maestro de Bembibre D. Luis Fernández y los niños de su escuela, 14,20 para el mismo fin, y los niños de la escuela de Sardonado, 10 pesetas para el Aguinaldo del Soldado.

El descanso dominical

Siendo frecuentes las quejas dirigidas a este Gobierno civil por la infracción del descanso dominical por parte de algunos industriales, se hace público que toda industria que necesite funcionar sin interrupción, para poderlo hacer los domingos y días festivos es preciso que con la debida antelación se solicite de la autoridad competente el oportuno permiso, bien entendido que de no hacerlo así serán debidamente sancionados, incluso hasta llegar al cierre de los correspondientes establecimientos.

Del Plato único

Son tantas las cargas y patrióticas obligaciones que en estos momentos de lucha recaen sobre nuestra juventud femenina, cuyos servicios se hacen precisos en hospitales, talleres de confección, labores caseras de prendas para la tropa, comedores militares, etc., que se han creado algunas dificultades para los servicios de recaudación a domicilio en esta capital del Día del Plato único, realizado en su mayor parte por las mismas señoritas que atienden aquellos.

A fin de que con ello no sufra merma ni retraso la recaudación de esta obra benéfica, el gobernador se dirige a las autoridades o particulares que se hallen al frente de aquellas dependencias, rogándoles que en los días al efecto señalados den facilidades a señoritas que en ellos presten sus servicios para poder atender a esta obra nacional implantada oficialmente, que tan estimables frutos está dando, y suplica a las expresadas señoritas que continúen realizando esta pesada tarea con el mismo entusiasmo que el primer día.

El gobernador civil se complace en hacer constar que la inmensa mayoría de los alcaldes que fueron multados por no haber dado cuenta de lo recaudado el Día del Plato único han justificado cumplidamente el retraso e ingresado estimables cantidades recaudadas en su término, por lo que se están dejando sin efecto las multas en la mayor parte de los casos.

Los alcaldes de Valderas y Bembibre han ingresado las importantes sumas de 1.163 y 600 pesetas respectivamente.

De colaboración Saludo

A todos los camisas azules leoneses que luchan en el frente.

Camaradas: A muchos de vosotros no os conocemos. Pero nos basta saber que vestís la camisa azul. Que la lleváis con orgullo y con gloria. Que no la mancháis con el barro de ninguna impureza. Y que las flechas que lleváis junto al corazón luchan por unir al yugo imperial todas las actividades de nuestra Patria. Eso nos basta... ¡Hermanos!

Los falangistas de Lillo—es utilizado su espíritu al tener continuamente retratadas en los ojos las agudas flechas de estas sierras bravías y salvajes, purificadas sus intenciones en el crisol de los rigores invernales—os enviamos a todos vosotros el más cordial saludo nacional-sindicalista. Brazo en alto. En la mano extendida el corazón desnudo: su deseo puro e inmaculado como la nieve congelada de nuestras montañas... Y en la hondura de su alma los ardores encendidos—ruidosos de pensamientos febriles—de los anhelos y afanes ilusionados de hacer revivir en el hogar patrio las ascuas sofocadas por el extranjerismo.

Y brotará la llama. En ella encenderemos la lámpara sagrada que arderá ya eternamente en el santuario de nuestro pecho. Ningún viento helado apagará su vida... ¡Hermanos!

El mismo aliento vivifica nuestra sangre. El mismo ideal alumbrá nuestras horas de angustia. La misma esperanza sonríe con dulzura en los minutos de desaliento. La misma fe vigoriza nuestros brazos para sostener el fusil en las horas largas, interminables, de las guardias nocturnas... Y el mismo término para todos los caminos, aun-

Peluquería Moderna
MANUEL BLANCO
Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.
Legión VII, 4, entresuelo (13) (Casa Roldán)

"LA VASCO NAVARRA,"
Compañía Nacional de Seguros
Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN (21)

BAR AZUL
Completamente reformado
MOSTRADOR FRIGORÍFICO
Modernísimos salones refrigerados
EL MAS ELEGANTE DE LEÓN (2)

que arranquen de diversos puntos. ¡Hermanos!

Todos sentimos igualmente las horas trágicas, llagadas de abnegaciones, que vibran temblorosas en el aire claro de nuestra Patria. Y el eco que, a sus llamadas de angustia responde en nuestro corazón, se identifica en armonía misteriosa: ¡morir! Cadena, enlazada de misterios, que une nuestras ilusiones en apretado haz... que florece en la misma espléndida realidad: ¡Vivir! ¡la vida verdadera! ¡la única verdadera vida! ¡Hermanos!

Todos luchamos con el mismo ímpetu. Cara al sol. Con la mirada fija en la luz, en la gloria... Hipnotizados con el recuerdo de nuestros héroes que supieron morir con valentía. La limpidez de nuestras camisas solamente nuestra propia sangre la puede manchar. Pero son manchas que honran. Ensalzan. Glorifican... ¡Hermanos!

Si caemos, iremos allí... A nuestro puesto. A los buenos... Formaremos en las escuadras eternas. Eternas porque ya no morirán. Y, aunque impasible, el ademán, veremos volver a las banderas victoriosas, amasadas con el rojo de la sangre de nuestras venas, con el negro del luto de nuestras madres. Y el sol alumbrará el día eterno, las horas perpetuas, jubilosas, llenas de gloria, de la grandeza de España, de nuestro Imperio... ¡Siempre hermanos!

Camisas azules leoneses, los camaradas falangistas de Lillo, hermanos vuestros, brazo en alto, os saludan... ¡Arriba España!

C. A. YARRITU
(Redentorista)
Capellán de Falange

MUEBLES
Bazar ALONSO
LEÓN (24)

Comestibles finos
CIPRIANO DIEZ
Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar
Ordoño II-o Teléfono 1230 (22)

Para la Falange de la Argentina

Luz en la pampa, armonías de bandoneón en el corralón vaquero: Así viniste a nosotros por los caminos azules por donde nuestros nautas amaneceres por las húmedas jarcias de los navíos para deleitarse en el sueño de la virginidad del Plata. Aunque no queramos, parece como si nos rindiéramos dulcemente ante el taconazo de vuestros pericones y la gracia del gaúcho que se bebe los vientos serranos de la mañana entre galopes de potros.

Aunque el cañón retumbe sobre la amada España, dame la luz de vuestra pampa para alegrar el alma, pues con vuestra presencia este dolor de la guerra parece como si se dulcificase con los limpios bordoneos de la guitarra del compadrito y las canciones del carretero entre las sombras de los caminos.

Así te vestiste con los colores de los altos cielos y los serenos mares. «Y el pañuelo—color cielo—y el gauchito—«pa» consuelo... así tu blusa de pericón, así tu camisa azul que se orea entre los vientos de España y los ardores del mediodía.

No, no podremos dejar que los hielos de Rusia trunquen la risa de la rancherita con sus trenzas de ébano.

Aquí también, sobre los prados verdes de la tierna Galicia, aquí también en las umbrias de Navarra y en los vergeles de Andalucía nos

quisieron arrebatarse los marxistas dulces músicas de gaita y alegres jotas.

Aquí también el judío puso sobre las rosas del campo el mefítico aliento de su odio.

Estamos tristes por la verde Asturias y la dorada Valencia, pero ya con vosotros nos acordaremos de que la voz de España tiene viejas armonías de acordeones allende los mares y alegrías de esperanzas entre los frescos verdoros de los continentes.

Ahora también se hace luz el romancillo del emigrante que vino a ofrecer su pobreza sobre la tierra americana, ahora también se esclarecen los caminos del monje y del guerrero entre las selvas indianas.

¡Venid pues a nosotros y devolved a los hijos ingratos todo el amor y la paz de la nueva España! ¡A ver si con el rocío de vuestra música se vivifican los corazones de los réprobos, y el canto dulzón del gaúcho hace afluir a los ojos lágrimas ardorosas de arrepentimiento!

Cuando nos identifiquemos en el sufrir, recordaremos las dulces estrofas del poeta americano Amado Nervo, cuando decía: ¡Señor: tú me has dado un amor—un solo amor—me lo llevó la muerte—sólo me queda va que mi dolor—. ¡Acéptalo, Señor! Es lo único que puedo yo ofrecerte...

Así de esta forma vendrán las poesías de las Américas a ofrecernos una épica transcendente en los territorios de España.

(Servicio de Prensa de Falange Española.—León)

La bolsa del combatiente

Comisión al servicio del Ejército y Milicias

Seguimos sin los frascos de 100 y 150 gramos pedidos con urgencia. Nos resistimos a creer que por falta de envases, al soldado se le prive de una copa en la Nochebuena.

Damos por cierto que en cada casa de León hay dos, tres frascos; pero que por no dar valor ni importancia a estas pequeñeces, que la tienen mucha, se pierda una hermosa obra.

Se han reunido 1.700 frascos, ya no pedimos solamente frascos, sino botellas de un cuarto y medio litro aproximadamente.

Ello obedece a que la gentileza, buen gusto y un desprendimiento que la honra, de una distinguida dama leonesa: Sra. Viuda de don José Vázquez, donó 120 cántaras de vino blanco añejo, que interpretando deseos de la donante, queremos reservar íntegro para el combatiente.

Para esto, pues, pedimos las botellas.

Gobierno Civil

Visitas del gobernador

El gobernador civil recibió ayer miércoles, las siguientes:

La de los señores alcaldes de Astorga, Sahagún acompañado de D. Urbano Fernández, Murias de Paredes, La Bañeza acompañado de una comisión, Ponferrada, secretario del Ayuntamiento de Burón y a la Comisión del Aguinaldo del Combatiente.

Donativos

Los obreros de las minas que en Igüña explota D. Patricio Fernández, han remitido un cheque por valor de 203'55 pesetas, al Excelentísimo Sr. Gobernador civil por conducto del alcalde de Bembibre, con destino a la suscripción del Ejército y milicias, siendo de agradecer el patriótico entusiasmo en favor de la causa nacional de estos obreros, que han sido felicitados.

Almacén de Coloniales
Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6.
(55) Teléfono 1511

Fábrica de Embutidos y Almacén de Coloniales de Manuel Pablos y Hnos.
LEÓN (64)

Farmacias
Turno de noche; de nueve de la noche a nueve de la mañana.
Sr. Escudero Cervantes, 5

Panadería
"EL BOCA"
La casa más acreditada en León
SANTA ANA, 71 Teléfono 1492
PAN DE LUJO Y CORRIENTE
SERVICIO A DOMICILIO (15)

COMPRO SEBO
EULALIO ALVAREZ
Kiosco de Prensa
Trobajo del Camino (73)
Venta de JABÓN PAQUISARI

Almacén de Coloniales Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado **ALBO**
y harina de pescado **ALFA**

Ramiro Fernández González
Teléfono 1810 (permanente)
(39) Apartado de Correos, 12.—LEÓN

Agua Oxigenada **UQESA**
Eter Anestésico **UQESA**
Productos de Unión Química Española S. A.
FABRICA EN LEÓN
(59) CARRETERA DE ASTORGA, 4 Teléfono 1318

Ultramarinos y Comestibles finos
Ramón Gordillo
Artículos para Nochebuena y Reyes
Turrónes — Mazapanes
Fiambres — Vinos
Licores — Champagnes
ORDOÑO II, 7.
TELÉFONO 1440 LEÓN (67)

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 — LEÓN

De la Vida Leonesa

Exposición de Arte o Movimiento Nacional

La dama que pintó el ilustre pintor D. Demetrio Montserín, parece lucir con gran donaire el clásico mantón de la Verbena, pudiéramos decir que la vistosa entonación de sus colores y la actitud de la dama nos hacen recordar la fiesta, y hasta por ella misma nos sentimos invitados.

¿No habría ningún galante durante la comida del plato único que la hiciese un buen ofrecimiento? Si por casualidad asistió alguno que se llame Valentín, creo que sí, porque los *valentines* tienen fama de galantes, espléndidos y sobre todo de poderosos.

Por la comisión organizadora — César Fernández.

Casa de Socorro

Herida de arma de fuego

Ayer, fueron curados: Eduardo Pérez Pérez, que vive con sus padres en la Avenida del Padre Isla, número 2, de una herida inciso punzante en la espalda, que le produjo otro niño con una navaja, cuando se hallaban jugando.

Angel Pardo, de 10 años, de una herida en la yema del dedo pulgar de la mano derecha, producida con una punta. Pasó a su domicilio, en la calle de Barahona.

Amparo Alvarez, de 33 años, fué asistida de una herida de arma de fuego con entrada por la región lateral del cuello y salida por la región mentoniana, con fractura del maxilar inferior.

De pronóstico reservado, una vez curada pasó al Sanatorio del doctor Pérez Alonso.

Reunión de maestros

Se convoca a todos los maestros y maestras de la capital y barrios anejos, para que concurran a la reunión que se celebrará hoy 17 del corriente, en la Escuela Normal (Carretera de Asturias), a las once de la mañana.

Contra el matador de su padre

A arañazos

Ayer mañana, y al salir de la Audiencia Provincial, el procesado Bernardo Vidal Castellanos, que iba esposado entre dos guardias, de Asalto, hacia la cárcel, después de la vista por homicidio que le obligó a sentarse en el banquillo de los acusados; una mujer joven, de negro, presa de fuerte excitación nerviosa se abalanzó sobre él y le produjo a golpes ligeros arañazos y otras lesiones levisimas.

Los guardias de Asalto intervinieron y se llevaron a la mujer con el preso que custodiaban.

El hecho impresionó justamente a cuantos lo presenciaron.

La detenida era la hija de la víctima del suceso que motivó la causa, llamada Fidela Mata Sarmiento, casada, de veinte años.

Fidela fué conducida al Juzgado de Instrucción que la puso en libertad.

CASA PRIETO

(87) **No pase frío**
Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lan

Aguinaldo del Pobre y Fiesta de Reyes

En el Monte de Piedad se han recibido las siguientes cantidades para este fin:

Suma anterior, 5.459 pesetas.

Don Eduardo Millán, 25 pesetas; Isidoro Aguado Jolis, 25; Carmen Fernández Colinas, 2; Jesús Fernández Navarro (segundo donativo), 2; Germán Nistal, 10; Florentino Sánchez, 25; Isaac Bayón, 5; Sira San Pedro, Viuda de Araúz, 10; Laurentino de la Justicia y señora, 10; Isidro Gordero, 2; E. Fernández, 5; «Farmacia Alonso», 10; Marcelo Diez, 5; Fernando Diez, 5.

Don Bernabé Puerta, 5 pesetas; Ramón García Sánchez, 5; señora de Cepedano, 2; Gerardo Ardura, 5; Gregorio González y González, 10; Ricardo Tascón, 10; Manuel Ramos y señora, 25; «Academia Calvo», 5; Generosa Falcón, 2; Purificación Merino, 5; Angel Viñuela, 15; Manuel de Cárdenas, 15; Enrique Borredá Alvarez, 5; Severino Pariente Diez, 5; Inocencio Muñiz, 5; niños de la Escuela de la Plaza Mayor, 5.

Merceditas y Carmina Viñas, 5; D.ª Concha Moncaubeig Rodríguez, 10; Mariano Fernández, 1; Jesús Alvarez y señora, 10; Francisca Canseco, Vda. de Solsona, 15; Pío Celemin, 5; Luis Menéndez, 5; Milagros Fuciños Gayoso, 2; Félix Barthe y hermanos, 15; Lamberto Merino y hermanos, 5; Sra. Vda. de Osa, 2,50; P. Tascón, 1,50; Luis Cantero, 5; Julián Vigal Tinajas, 10; Nicolás Albertos, 25; Lino Santos, 5.

Sra. de Morillo, 5; Vda. de Erundino Nava, 25; Martín González, 10; Graciano Toral, 1; Jacinto Casado, 2; Demetrio Azpilicueta, 4; Andrés Garrido Sánchez, 25; Andrés Garrido Posadilla, 10; León Pérez, 5; M.ª Isabel Pérez Martínez, 1; Carmina Pérez Martínez, 1; Conchita Pérez Martínez, 1; Marujina Pérez Martínez, 1; «Casa Matachana», 100.

Total, 6.037 pesetas.

Rectificación.—En la lista de ayer figuraba D. Isidro Alfageme y señora con 10 pesetas en lugar de 100, que son las que han entregado.

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos (54) LEON - OVIEDO - GIJÓN

MAESTROS

Los mejores libros escolares pueden adquirirse en la

Imprenta Casado

PEREZ GALDOS, 3 y 5.-LEON

Obras de D. Llorente (muy recomendables)
Catecismo Explicado (en tela, cor. gráficos), 2,50 pesetas.
Catequesis Bíblicas, 1.ª y 2.ª parte, 3 pesetas.
Explicación dialogada del Catecismo, 4 pesetas.
Lecciones de Historia Eclesiástica, 2,50 pesetas.
Tratado Elemental de Pedagogía, 8,50 pesetas.
Explicación dialogada del Evangelio, 4 pesetas.
Manual de Religión, para niños, de Fichler, 5 pesetas.
Surtido completo de libros y material escolar.

Pedidos: IMPRENTA CASADO LEON (71)

SECCION JUDICIAL

Audiencia - Juzgado de Instrucción Registro Civil

Audiencia Provincial

Causa por homicidio

En el pueblecito de Antónes, a causa de una discusión por unos linderos en unas tierras, el vecino del mismo Bernardo Vidal Castellanos, según el representante del Ministerio Público, con unas piedras dio muerte a un vecino.

Para él solicita el teniente fiscal, D. Emilio Rodríguez, la pena de 14 años, 8 meses y un día de prisión menor, más quince mil pesetas de indemnización, en sus conclusiones provisionales, elevadas a definitivas.

El letrado defensor, señor Suárez Uriarte, basándose en la confusión de los hechos solicitó la absolución para su patrocinado.

Para hoy, hay anunciadas

otras dos causas, una por lesiones contra Lucio Sánchez Castro, y otra por tenencia ilícita de armas y homicidio frustrado contra Leonides Llamazares, proceden ambas del Juzgado de León y actuarán de defensores los señores Pinto y García Moliner y de acusador privado en la última el Sr. Ureña.

Registro Civil

Nacimientos.—Enrique Rodríguez, hijo de Gregorio, ferroviario.

Defunciones.—Genadio Robles Bilbao, de 9 días.

Juzgado de Instrucción

Por la Audiencia, se ha ordenado la provisión de las plazas de secretarios y suplentes y alguaciles, vacantes en distintos Juzgado de este partido.

Aguinaldo del soldado

El Gobernador Civil ha entregado al General de la 3.ª División la cantidad de 124.820,35 pesetas, por Aguinaldo del Soldado de la provincia. Faltan algunos Ayuntamientos cuyos ingresos harán aumentar la referida cantidad.

La lista, por Ayuntamientos, se publicará una vez terminada.

A todos se dan las gracias Acordarse del que sufre las inclemencias y penalidades de la Campaña gloriosa de salvación de España y les defiende su tranquilidad y vida, es de buen español, que conoce sus deberes.

VICTORIA

CAFÉ - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

¡Ojo con los "altos"!

En el pueblecito de Robledo de Caldas, anteanoche, y por no oír el ¡Altol! de unos centinelas, a causa de su sordera, fué herida por disparo de fusil.

Aunque afortunadamente la herida no ofrece gravedad, la vecina, Amparo Alvarez, de treinta y tres años, que fué traída a curar a esta Casa de Socorro.

MIGUEL PÉREZ

Contratista de obras
(58) Carpintería artística

Casa Gutiérrez

CHOCOLATES
CAFÉS
COMESTIBLES

Ordoño II, 16

Teléfono 1610

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos y turrónes de todas clases

(46) CAFÉS TORREFACTOS

V.ª de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON
DESPECHO: General Picasso 19. 1622

RESERVADO

para

Mantequera Leonesa

(36)



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Seguros contra incendios - Sobre la vida - Marítimos - Robo y Motín
Seguros de Valores - Contra accidentes y de responsabilidad civil.
Sub-director para León y su provincia:

LUIS NORBERTO HERNANDEZ (20)

NICOLAS TORICES

Sastrería de alta novedad

Ordoño II, 15

LEON (33)

F. VALBUENA OCULISTA

Gabinete Oftalmológico, montado con los últimos adelantos extranjeros.

(Por formar parte de un equipo quirúrgico, tiene suspendida su consulta)
Ordoño II (entrada Villafranca) LEON. (3)

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2

(4)

Teléfono 1749